

— va prezenta în termen de o lună Parlamentului spre examinare propuneri privind aducerea legislației în vigoare în corespundere cu Legea menționată;

— va aduce actele sale normative în corespundere cu Legea indicată.

3. Prezenta Hotărâre intră în vigoare la data adoptării.

Președintele
Parlamentului Republicii Moldova

ALEXANDRU MOȘANU

or. Chișinău, 17 martie 1992, nr. 969-XII

LEGEA REPUBLICII MOLDOVA

70 despre culte

Capitolul I

DISPOZIȚII GENERALE

Articolul 1. Libertatea conștiinței și libertatea religioasă

Statul garantează libertatea conștiinței și libertatea religioasă pe tot cuprinsul Republicii Moldova.

Oricine are dreptul de a profesa în mod liber propria credință religioasă în orice formă, individual sau asociat, de a răspîndi această credință, de a exercita în particular sau public cultul, dacă exercițiul lui nu contravine Constituției, prezentei Legi, legislației în vigoare.

Prozelitismul religios este interzis.

Articolul 2. Drepturi și obligații generale

Nimeni nu poate fi urmărit pentru credința sa religioasă sau pentru necredința sa.

Credința religioasă sau necredința, activitatea în cadrul unui cult recunoscut de stat nu poate împiedica pe nimeni să dobîndească și să exercite drepturile civile și politice, și nici nu poate scuti pe nimeni de obligațiile prevăzute de legislație.

Articolul 3. Libertatea confesională

Nimeni nu poate fi constrîns să practice sau să nu practice exercițiul religios al unui sau altui cult, să contribuie sau să nu contribuie la cheltuielile vreunui cult.

Articolul 4. Intoleranța confesională

Intoleranța confesională, manifestată prin acte care stînjenesc liberul exercițiu al unui cult recunoscut de stat, constituie o infracțiune și se pedepsește conform legislației.

Articolul 5. Serviciul militar

Pentru cetățenii care nu pot satisface serviciul militar din motive confesionale, statul stabilește prin lege servicii de alternativă.

Articolul 6. Impozitul pe celibat

Pentru
putea fi i

Art

Stat
el odihne

Art

Tair

Ar

Cul
ticele și
ției în v
În
statului

Ar

Cu
canoan
ciații și

A

Ci
sonalu
aprobă

A

P
și înt
cioșii
M
lemer

ortoc

orice

fie r

zent

Pentru monahi, monahii și preoții celibatari în nici o situație nu va putea fi instituit impozitul pe celibat.

Articolul 7. Sărbătorile religioase

Statul garantează destinarea sărbătorilor religioase recunoscute de el odihnei și elevării spirituale.

Articolul 8. Taina mărturisirii

Taina mărturisirii este ocrotită de lege.

Articolul 9. Libertatea organizării și funcționării cultelor

Culte sunt libere să se organizeze și pot funcționa liber dacă practicile și ritualurile lor nu contravin Constituției, prezentei Legi, legislației în vigoare.

În cazuri contrare cultele nu se vor putea bucura de recunoașterea statului.

Articolul 10. Temeiurile organizării cultelor

Culte se organizează după norme proprii conform învățăturilor, canoanelor și tradițiilor acestora, având dreptul, totodată, să înființeze asociații și fundații.

Articolul 11. Organe disciplinare

Culte recunoscute de stat, care au organe pentru disciplinarea personalului din serviciul lor, prezintă regulamentele acestor organe spre aprobare Guvernului.

Articolul 12. Cimitire

Părțile componente locale ale cultelor recunoscute de stat pot avea și întreține singure, sau în comun cu alte culte, cimitire pentru credincioșii lor.

Modul de înființare, întreținere și desființare a cimitirelor este reglementat prin regulamentul cimitirelor.

Capitolul II

RAPORTURILE DINTRE STAT ȘI CULTE

Articolul 13. Cooperarea

Statul poate întreține relații de cooperare cu Biserica tradițională ortodoxă și cu alte culte recunoscute de el.

Statul poate încheia, după caz, acorduri sau convenții de cooperare cu orice cult recunoscut.

Articolul 14. Recunoașterea cultelor

Pentru a putea să se organizeze și să funcționeze, cultele trebuie să fie recunoscute prin decizie guvernamentală.

În cazul nerespectării condițiilor articolului 9 alineatul întâi din prezenta Lege, recunoașterea va putea fi retrasă în același mod.

Articolul 15. Aprobarea statutului